







दीपावली से 11 दिन बाद पहाड़ में होती है बूढ़ी दीवाली!

पर्वतीय मूल के लोगों को बूढ़ी दीपावली इग्रास पर्व है, जो दीपोत्सव के ठीक ग्यारह दिन बाद मनाया जाता है, जिसे बूढ़ी दीवाली भी कहते हैं।

मैं साल हूँ... जंगलों में खड़ा बेमिसाल हूँ...

कमलज्योति मैं साल हूँ। साल दर साल जंगलों में खड़ा बेमिसाल हूँ। मैंने देखा है वन के सारा बहुत कुछ बदला। मैंने भी अपनी शाखाएं बदली, पत्ते बदले, लेकिन टिका रहा एक ही जगह पर, तब तक जब तक कोई मुझे अपनी जरूरतों के मनुष्यात्मिक ले नहीं गया।

निलय श्रीवास्तव भारतीय पौधाविज्ञान कक्षा और डिवीजन सॉफ्टवेयर है कि भारत की जन्म और भ्रम यवन संस्कृति पर जब जब प्रहार हुआ तब-तब कालजयी महामानवीय ने इस धरा पर जन्म लेकर उन्हें प्रहार मुक्त किया। इसी तरीके में हम समय करते हैं ब्रिटिश हुकूमत के खिलाफ कुछ कायदा करने वाले क्रांतिकारी विरसा मुंडा ने लाली धामे खड़ी है।

जेल में शहादत दी थी विरसा मुंडा ने विरसाहियों के जुन्नो से उत्तम भारतीय लोग की आंखों में विरसा ने आजादी का सपना संजोया था, ग्रामी काल में कि उनके नाम के साथ भवभाव शब्द जुड़ा गया था।

जेल में शहादत दी थी विरसा मुंडा ने विरसाहियों के जुन्नो से उत्तम भारतीय लोग की आंखों में विरसा ने आजादी का सपना संजोया था, ग्रामी काल में कि उनके नाम के साथ भवभाव शब्द जुड़ा गया था।

सुरक्षा का इंतजाम कर रहा था। गोली चलनी शुरू हुई तो तीनों ने मिट्टी में ही हाथों को मारकर बना दिया। धधके जलानाखुंखुं से निकले गोले तो तहत रोज की वृष्णों ने न जाना बितने विरसाहियों का डेर लगा दिया।

जनजातीय विद्यार्थियों को सुलभ और उच्च शिक्षा के बेहतर अवसर

सूक्ष्मकृषि कृषि-5894 \* सरल. Table with 4 columns and 4 rows of numbers. Includes text about agricultural schemes and government support.

अतुल खरे प्रदेश में अनुसूचित जनजातियों की बड़ी आबादी निवास करती है। जनजातीय समाज के समग्र विकास के लिए केंद्र और राज्य सरकार पर्यटन कटिबंध रही है।

जल जंगल जमीन के अधिकार के आदि प्रस्ताव विवेक रंजन श्रीवास्तव आज रांची झारखंड की राजधानी है। विरसा मुंडा का जन्म 15 नवंबर 1875 को जमीनी जिले के जलजंगल गांव में हुआ था।









टीकाकरण महाअभियान के तहत लक्ष्य अनुरूप टीकाकरण का कार्य हो : कलेक्टर

चीनर, डबरा और भितरवार में टीकाकरण दलों एवं क्राइसेस मैनेजमेंट समितियों की संयुक्त बैठकें लीं

ग्वालियर। कोविड टीकाकरण महाअभियान के तहत ग्वालियर जिले में 17 नवम्बर को 50 हजार पात्र नागरिकों को बचाव के टीके लगाने का लक्ष्य रखकर कार्य किया जाएगा।

कलेक्टर श्री कोशलदेव विक्रम सिंह ने मंगलवार को टीकाकरण महाअभियान को सफल बनाने के लिये क्राइसेस मैनेजमेंट समिति और टीकाकरण दल के साथ चीनर, डबरा और भितरवार में टीकाकरण दलों के साथ बैठकें कीं।

कलेक्टर श्री कोशलदेव विक्रम सिंह ने यह भी कहा है कि निर्धारित टीकाकरण केंद्रों के साथ-साथ मोबाइल टीमों के माध्यम से भी टीकाकरण



का कार्य कराया जाए। क्राइसेस मैनेजमेंट समिति के सदस्यों के साथ-साथ समाज के सभी वर्गों का सहयोग टीकाकरण कार्य में लिया जाए।

कलेक्टर श्री कोशलदेव विक्रम सिंह ने तीनों जगह बैठक में यह भी कहा कि टीकाकरण महाअभियान के तहत टीकाकरण कार्य में लगे सभी लोग अपने



दुर्गियों का निष्पक्षक निरीक्षण करें। उस कार्य में किसी भी प्रकार की लापरवाही पाए जाने पर सख्त से सख्त कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने यह भी कहा कि जिन केंद्रों पर अधिक टीकाकरण या लक्ष्य अनुरूप टीकाकरण होगा वहां को टीम को सम्मानित करने का कार्य भी किया जाएगा।

मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्री आशीष तिवारी ने भी बैठक में कहा है कि सभी पंचायतों अपने-अपने जगह टीकाकरण से शेष बचे लोगों की सूची तैयार रखें और उन सबसे सम्पर्क कर अभियान के दौरान टीकाकरण कार्य के लिये जो दल गठित किए गए हैं वे निर्धारित समय पर केंद्र पर पहुंचें और जब तक कोई भी व्यक्ति टीकाकरण से बंचित है तब तक टीकाकरण का कार्य बंद न करें।

उन्होंने यह भी कहा कि जिन ग्राम पंचायतों में अधिक लोग टीकाकरण से बंचित हैं वहां पर अधिक दल भी स्थापित किए जाएं। मोबाइल टीम के माध्यम से भी अधिक से अधिक लोगों का टीकाकरण कार्य हो।

अपर आयुक्त ने सुनी आमजनों की समस्याएं, दिए निराकरण के निर्देश

ग्वालियर। आमजनों की विभिन्न मूलभूत सुविधाओं से संबंधित समस्याओं के लघ्वीत निराकरण के लिए जन्मसुन्वाई के तहत आज नगर निगम ग्वालियर में अपर आयुक्त श्री राजेश श्रीवास्तव एवं श्री मुकुल गुप्ता ने आमजनों की समस्याएं सुनी तथा उनके निराकरण के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए।



विटीमेंटर स्थित निगम मुख्यालय में आयोजित जन्मसुन्वाई के दौरान वार्ड-20 आदर्श कॉलोनी के निवासियों ने अतिरिक्त कमरे जाने के संबंध में, नदी पार टाल श्री लालाराम कुशवाहा ने आम रास्ते से अवैध अतिक्रमण हटाने, दाल बाजार श्री प्रमोद वर्मा ने अवैध अतिक्रमण हटाने, श्री सुभाष ओहदिया ने राजीव आवास योजना के तहत पट्टा खरा करने, वार्ड-52 चौहान थ्याक उत्तरपुर श्री केशु बिहारी जायसी ने रोड का निर्माण कराये जाने के संबंध में, लोचन नगर श्री शिवसिंह भदौरिया ने रोड बनाये जाने, तुलसी विहार स्वारिक्त अपार्टमेंट के निवासियों ने चौक सीवर नाल के खुलवाये जाने के संबंध में अपने आवेदन नगर निगम के लिए प्रस्तुत किए।

अधिक आवेदन प्राप्त हुए जिनके निराकरण के लिए संबंधित विभागों अधिकारियों को आवश्यक कार्यवाही के निर्देश दिए गए। जन्मसुन्वाई के दौरान अनेक विभागों में उचित कार्यवाही के निर्देश दिए गए। जन्मसुन्वाई के दौरान अनेक विभागों में उचित कार्यवाही के निर्देश दिए गए।

कोरोना टीकाकरण महाअभियान के तहत जिले में आज 50 हजार टीके लगाने का लक्ष्य

कलेक्टर ने पात्र नागरिकों से की अपील मंगल टीका लगावकार कोरोना सुरक्षा कवच पहनें

ग्वालियर। कोरोना टीकाकरण महाअभियान के तहत ग्वालियर जिले में 17 नवम्बर को 50 हजार पात्र नागरिकों को लगावे से बचाव के लिये टीके लगाने का लक्ष्य रखा गया है। इस दिन प्रातः 8 बजे से निर्धारित टीकाकरण केंद्रों और मोबाइल टीम के जरिए प्रथम व द्वितीय अवलंब वैक्सीन के दोनों डोज लगाए जायेंगे।



कलेक्टर श्री कोशलदेव विक्रम सिंह ने जिले के सभी पात्र नागरिकों से अपील की है कि एके लेगे लोग जो अब तक कोरोना वैक्सीन का प्रथम डोज नहीं लगाया है वे अथवा थिनका दूसरा डोज जरूरी ही गया है वे टीकाकरण केंद्र पर पहुंचकर टीका जरूर लगावाएं।

उन्होंने फिट, इलेक्ट्रोनिक्स एवं डिनटिल मीडिया के प्रतिनिधियों से विशेष तौर पर आग्रह किया है कि जिन-जिन तक यह संदेश पहुंचाए कि स्वस्थ, अपने परिवार, गाँव, प्रदेश, देश को कोरोना महामारी से बचाने के लिये दोनों डोज लाना जरूरी है।

क्राइसेस मैनेजमेंट ग्रुप के सदस्यों से भी आग्रह किया है कि जिन लोगों को वैक्सीन का दूसरा डोज नहीं लगा है, उन्हें दुररे डोज का टीका लगावकार कोविड से सुरक्षित करने में सहयोग प्रदान करें।

जिले में दूसरा डोज लगवाने के लिये 3 लाख से अधिक नागरिक पात्र कलेक्टर श्री कोशलदेव विक्रम सिंह ने बताया कि जिले में कोरोना का दूसरा डोज लगवाने के लिये तीन लाख 11 हजार 284 लोगों की बारी आ गई है।

जिला एवं जनपद पंचायत सदस्य के लिए ऑनलाइन आवेदन भी दाखिल किए जा सकते हैं

ग्वालियर। राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा वि-सदस्य पंचायत निर्वाचन के लिए जिला एवं जनपद पंचायत सदस्य पद के अभ्यर्थियों को ऑनलाइन नाम निर्देशन पत्र दाखिल करने की अतिरिक्त सुविधा प्रदान की जाएगी।

जिला निर्वाचन कार्यालय से प्राप्त जानकारी के अनुसार ऑनलाइन निर्देशन पत्र भरते समय अभ्यर्थी के पास मोबाइल फोन, पास-अनलैप्ड समिति का विवरण आध्यात्मिक प्रकरणों के संबंध में अभ्यर्थी का शपथ पत्र, अभ्यर्थी और प्रत्याक्षक का मराठता सूची में नाम दर्ज होने से संबंधित जानकारी और प्रतिभूति निश्चय राशि जमा करने की रसीद होना चाहिए।

293 उपभोक्ताओं से 227940 रुपए जलकर वसूला

ग्वालियर। नगर निगम ग्वालियर द्वारा आम नागरिकों की सुविधा के लिए नवीन जल कनेक्शन एवं जल कर वसूली के लिए वाई वार शिफ्टों का आयोजन हो जा किया जा रहा है। शहर में मौलवार को आयोजित शिफ्ट में नागरिकों ने उत्साह दिखाया और बड़ी संख्या में उपस्थित होकर नवीन जल कनेक्शन स्वीकृत करवाए तथा अपने अवैध कनेक्शन को वैध करवाया।



नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल के निदेशानुसार आमजनों की सुविधा एवं जलकर वसूली के निर्धारित लक्ष्य को पूर्ण करने एवं अवैध नल कनेक्शन के खिलाफ कार्रवाई करने के साथ ही जलकर उपभोक्ताओं को नवीन जल कनेक्शन प्रदान करने के लिए सभी वार्डों में जलकर शिफ्ट का आयोजन किया जा रहा है।

अंतर्गत 293 नागरिकों द्वारा 227940 रुपए जल कर के रूप में जमा किए गए एवं नवीन जल कनेक्शन प्रदाय हेतु वार्ड क्रमांक 28 के भीम नगर में कैप लगाया गया

अंतर्गत 293 नागरिकों द्वारा 227940 रुपए जल कर के रूप में जमा किए गए एवं नवीन जल कनेक्शन प्रदाय हेतु वार्ड क्रमांक 28 के भीम नगर में कैप लगाया गया कैप के अंतर्गत 33 नवीन जल कनेक्शन स्वीकृत किए गए।

Advertisement for Fitness Club (unisex) featuring a man and a woman at a gym. It lists batch timing: Morning 5.30AM to 10.30AM, Zumba - 8.00AM to 9.00AM, Evening 5.30PM to 9.30PM, Zumba - 4.30 to 5.30. Contact No. 7000514493, 9770553033.

हर के हर गली, मोहल्ले में होगा कीटनाषक दवाओं का छिडकाव एवं फोगिंग

डेंगु मलेरिया की रोकथाम के लिए निगम ने बनाई विस्तृत कार्य योजना, रेस्टर अनुसार गली मोहल्ले, कॉलोनी में होगा छिडकाव



लार्वा जर्मना एवं जनजातकता के कार्यक्रम किये जाएंगे। इस हेतु प्रत्येक वार्ड में वार्ड मॉनिटर, सहायक स्वास्थ्य अधिकारी, स्वच्छता निरीक्षक एवं वार्ड हेल्थ ऑफिसर की संयुक्त टीम का गठन किया गया है।

आयुक्त प्रो. जल प्रदाय के समय निरीक्षण में पाए गए जल पाइप लाइनों के साथ लिफ्टों को दुरुस्त किया गया है जिनके अंतर्गत वार्ड क्रमांक 18 एफएम सेक्टर दीना दयाल नगर, वार्ड क्रमांक 2 व 3 में बाल्मीकि बस्ती, वार्ड क्रमांक 28 में कुबेर आश्रम, वार्ड क्रमांक 22 में गोदाम बस्ती, वार्ड क्रमांक 26 में शिवव्हेर कॉलोनी एवं गोविंदपुरी स्थित जल पाइप लाइनों के लीकेज ठीक किए गए इसके अतिरिक्त जल प्रदाय को अंचल टवाव देने हेतु गोदाम बस्ती में एक नवीन स्क्रू वॉल्व को स्थापित किया गया।